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1. Ilmoita seuraavista muuttujista mitta-asteikko ja onko muuttuja diskreetti (= epäjatkuva)
vai jatkuva.
a) opiskelijan kotimaakunta (Lappi, Pohjois-Pohjanmaa, Kainuu, Keski-Pohjanmaa, jokin

muu),
b) opiskelijan tietyn kurssin arvosana (1, 2, 3, 4, 5),
c) opiskelijan tietyn kurssin arvosana (i, 1, 2, 3, 4, 5),
d) opiskelijan läsnäololukukausien lukumäärä,
e) opiskelijan etukäteisarvio Tilastotieteen perusmenetelmät I -kurssista (vaikea, melko vai-

kea, ei vaikea mutta ei helppokaan, melko helppo, helppo)
f) opiskelijan etukäteisarvio Tilastotieteen perusmenetelmät I -kurssista (vaikea, melko vai-

kea, en osaa sanoa, melko helppo, helppo)
g) yrityksen liikevaihdon muutosprosentti v:sta 2010 vuoteen 2011,
h) yrityksen työntekijöiden lukumäärä,
i) naisten osuus yrityksen työntekijöistä,
j) yrityksen bruttoinvestoinnit (1000 euroina) v. 2011,
k) yrityksen sijoitetun pääoman tuottoprosentti v. 2011.
l) yrityksen toimiala (elektroniikka, metalli, elintarvike jne.).

2. a) Hahmottele havaintomatriisi, johon harjoituksen 2 tehtävässä 1 esitellyn Suuren brändi-
tutkimuksen tulokset perustuvat.

b) Laadi kolme havaintoyksikköä ja neljä muuttujaa käsittävä havaintomatriisi siten, että
havaintoyksikkönä on auto tai pörssiosake. Valitse muuttujat siten, että ne edustavat
eri mitta-asteikkoja. Esitä luokittelu- ja järjestysasteikon muuttujillesi sopiva luokitus.
Havaintomatriisin muuttujien arvot voit keksiä itse.

3. Oletetaan, että sinun pitäisi laatia kyselylomake, jossa kysytään mm. Oulun yliopiston Opis-
kelijakeskuksen asiakaspalvelun tasoa muutamalla väitteellä. Keksi kaksi tällaista väitettä
ja esitä vastausvaihtoehdot

a) Likertin asteikkoa käyttäen,

b) Osgoodin asteikkoa (semanttista differentiaalia) käyttäen,

c) VAS-janaa käyttäen.

4. Kolme henkilöä A, B, C täyttää myyntiä varten 10 kg:n perunapusseja. Kunkin täyttämistä
pusseista valitaan viisi yksinkertaisella satunnaisotannalla tarkistuspunnitukseen. Tulokset
olivat:

A: 10.1 10.5 10.3 10.4 10.6
B: 9.5 9.6 9.7 9.6 9.6
C: 10.1 9.8 10.3 9.7 10.2

a) Esitä punnitustulokset pistekuviona samaan kuvioon kaikkien kolmen henkilön osalta.

b) Vertaile henkilöiden pussituksen konsistenssia ja validiteettia.



5. Muodosta harjoituksen 2 tehtävän 2 yritysaineistosta (liitteenä) TE-arvosanan

a) runko-lehti -kuvio,

b) yksiulotteinen frekvenssijakauma,

c) histogrammi,

d) frekvenssimonikulmio.

6. Harjoituksen 2 tehtävässä 3 esitettiin Oulun kaupungin henkilöstömäärä toimialoittain 31.12.
2011. Täydennä taulukko (liitteenä) prosenttiluvuilla ja esitä saatu prosenttijakauma sopi-
van kuvion avulla. Laadi kuviollesi selkeä otsikko.

7. Erään yrityksen työntekijöiden kuukausipalkan jakauma on

palkka (euroa) 1000-1490 1500-1990 2000-2490 2500-3490 3500-5490 Yht.
frekvenssi 3 15 23 8 4 53

Esitä kuukausipalkan jakauma histogrammin avulla.

8. Jos edellisessä tehtävässä palkan ensimmäinen luokka olisikin esitetty avoimena luokkana
−1490 ja viimeinen luokka samoin avoimena luokkana 3500−, miten kuukausipalkan jakau-
ma voitaisiin esittää graafisesti? Muodosta ko. kuvio.

HUOM!
Mikroluokkaharjoitukset alkavat viikolla 39!
Harjoitusryhmät ovat:
MA 10.15-11.45 M302
MA 14.15-15.45 M302 ja M304
TI 8.30-10.00 M302
TI 10.00-11.45 M302
TI 12.15-13.45 M302
KE 8.30-10.00 M302 TILAA
KE 10.15-11.45 M302 ja M304
KE 14.15-15.45 M302
KE 16.00-17.30 M302 TILAA
TO 8.30-10.00 M302 TILAA
TO 10.15-11.45 M302
TO 12.15-13.45 M302
TO 14.15-15.45 M302 TILAA
TO 16.00-17.30 M302 TILAA
(PE 8.30-10.00 M302 RYHMÄ PERUTTU!)
PE 10.15-11.45 M302 TILAA
PE 12.15-13.45 M302 TILAA

Osallistumaan pääsee ensisijaisesti ko. ryhmään ilmoittautuneet ja jos tilaa on, ryhmää vaihta-
neet. Parhaiten tilaa ryhmän vaihdolle on merkityissä ryhmissä.

Tule ajoissa paikalle!
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